

Sammanträdesdatum

Raus Församlingsråd

2019-04-02

Plats och tid Skolhuset, Raus, 2019-04-02 kl 17.30-19.45

Beslutande  
Marianne Christensen, ordförande  
Per-Olof Andersson  
Mona Axelsson  
Sven Wittgren  
Göran Kinnhov  
Margareta Bengtsson  
Christer H PerssonÖvriga deltagande  
Karin Forsell  
Peter Unosson  
Johan Vesterlund

Utses att justera Christer H Persson

Justeringens plats och tid Raus Församlingsgård 2019-04-15

Underskrifter Sekreterare

Mona Axelsson

Ordförande

Marianne Christensen

Justerande

Christer H Persson

Paragrafer §§29-44

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ Raus Församlingsråd

Sammanträdesdatum 2019-04-02

Datum för  
anslagsuppsättande

2019-04-16

Datum för  
anslags nedtagande

2019-05-06

Förvaringsplats  
för protokollet Raus Församlings expedition

Underskrift

Nina Granqvist

## § 29

**Inledning**

Mötet inleddes med att Christer Chalmenborg visade ekonomi-byggnaden vid Raus kyrka.

Ordföranden hälsade därefter välkommen och förklarade sammanträdet öppnat.

## § 30

**Val av justerare**

Till att justera dagens protokoll utsågs Christer H Persson.

## § 31

**Fastställande av dagordningen**

Församlingsrådet beslöt fastställa dagordningen.

## §32

**Besök av Ekonomichef Tomas Andersson**

Tomas gick igenom budgetuppföljningen för helår 2018, där vi kunde se att Raus Församling hade använt 96% av budgeten.

Vidare gick Tomas igenom budgetprocessen för 2020 och delade ut tidsplanen för detta arbete. Han berättade att församlingsrådet har möjlighet att påverka genom att församlingsherden får med sig eventuella förslag till beredningsarbetet. Sista möjlighet för församlingsrådet att äska pengar om fastighetsåtgärder är den 14 juni 2019 och ska då vara inlämnat till fastighetschefen.

## §33

**Laget runt**

- Sven Wittgren hade medverkat i Vårfesten i Allhelgonakyrkan, vilken hade varit riktigt lyckad.
- Karin Forsell var fascinerad av barn-ungdomskonserten i Allhelgonakyrkan .
- Christer H Persson framhöll gudstjänsten i Hamburg som väldigt fin.
- Göran Kinnhov deltog som "korvgubbe" på Vårfesten.
- Marianne Christensen tyckte vi hade haft fina gudstjänster

§ 34

**Föregående protokoll**

Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.

§35

**Ordförandes rapport**

- Ordförande har skickat in församlingsrådets svar på frågorna från USS enligt följande.

**Styrkor**

Volontärarbete

Låta frivilliga arbeta med vad de tycker är intressant för att sedan utvidga deltagandet.

**Svagheter**

Motivera medlemmarna i församlingen att delta mer i kyrkans arrangemang.

**Möjligheter**

Rutiner för kyrkan att ta hand om intresserade.

**Hot, riskfaktorer**

Att anställda och ideella medarbetare kan ha olika syn på hur verksamhet ska bedrivas.

- Ordförande framförde en hälsning från Svenska Gustaf Adolfsförsamlingen i Hamburg som meddelade att de hade haft 3.200 besökare under Vårbasaren och inkomsten hade uppgått ca 7.000Euro.

§36

**Utvärdering av Hamburgbesöket**

Samtliga deltagare hade endast positiva omdömen om resan. Alla tyckte att vi hade haft en trevlig resa med fin gemenskap. Utbytet och samtalen med medlemmarna i Hamburgs kyrkoråd var givande och det framkom att de var uppdelade i utskott, där var och en var ansvarig för ett utskott – ibland var utskotten endast bestående av en person.





Besöket avslutades på söndagen med en väldigt fin gudstjänst i Gustaf Adolfskyrkan med mycket musik. Gudstjänsten leddes av biskop Tuulikki Bylund och tidigare ärkebiskopen Johan Weideryd.

## §37

**Församlingsherdens information**

- Församlingsherden skickar in rapport från församlingen till kyrkoherden, som vidare rapporterar till kyrkorådet.
- Vi är nu mitt i terminen och alla jobbar för att komma i fas med sitt arbete.
- Ett nytt digitalt tidsrapporteringsystem installeras – HR flex - vilket skapar en del problem.
- Agendorna går nu igenom för att skapa en högtidlig agenda och en lättare traditionell agenda.
- Fasteinsamlingen kommer att innebära besök av många familjer på grund av barn- och ungdomskörerna, som ska sjunga. Inför nästa års fasteinsamling har musikerna kommit med en idé att skapa en gemensam fasteinsamlingsdag i GA-kyrkan för hela pastoratet. Församlingsrådet tyckte det var en bra idé.
- Minnesgudstjänsten under Allhelgonahelgen har varit förlagd till söndagskvällen. Förslaget i år är att förlägga densamma till lördagen, vilket församlingsrådet var positiva till.

## §38

**Ekonomi**

Till majmötet ska vi titta på budgeten och de äskanden, som ska lämnas in.

Musikerna har idé om hålla körskola i sommar, men denna beräknas inte belasta budgeten något speciellt.

## §39

**Kollektären den**

Inga kollektären den förelåg.



§40

**RIM**

RIM-gruppen har haft ett första möte. Margareta Bengtsson vill att vi frågar oss VARFÖR vi behöver tänka miljömässigt på allt vi tar oss för? Spara vatten, sopsortera, tänka klimatsmart etc! Kanske dags för en miljögudstjänst.

§41

**Förtroendevaldas deltagande i externa aktiviteter**

Inget aktuellt för tillfället.

§42

**Skrivelser och rapporter**

Inga skrivelser och rapporter hade inkommit.

§43

**Övriga frågor**

Sven Wittgren meddelade att det står att lunchen den 26 maj kostar 40 kr, men vi har tidigare beslutat att den ska vara gratis. Församlingserden ser till ändra uppgiften till att lunchen är gratis.

§44

**Nästa sammanträde** med Raus Församlingsråd äger rum 2019-05-07 kl 17.30 i Raus Församlingsgård.

Ordförande tackade för visat intresse och förklarade mötet avslutat.

